20/12/21, 10:11 Quiz 2 - Lei Operaio 21.12.2021: Revisione tentativo

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto affermare che la normativa sul pubblico impiego prevede il licenziamento disciplinare per insufficiente
rendimento?

No

Si' & corretto ma €& indispensabile che tale condizione si accompagni ad assenze prive di valida giustificazione di una certa
entita'

c. Si', qualora si verifichino le condizioni previste dal Testo unico sul pubblico impiego

La risposta corretta é: Si', qualora si verifichino le condizioni previste dal Testo unico sul pubblico impiego

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra le seguenti voci fa parte del "software"?

a. Scheda video
b. RAM

c. Sistema operativo

La risposta corretta é: Sistema operativo

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

| cartelli che avvertono della presenza di un rischio sono:

a. Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco
b. Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo arancione

c. Rotondi con bordo e banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco

La risposta corretta é: Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco
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Domanda 4

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'art. 10 del Testo unico degli enti locali, gli atti dell'’Amministrazione Comunale devono essere resi pubblici ?

a. Si', ad eccezione di quelli riservati per espressa indicazione di legge o per effetto di una temporanea e motivata dichiarazione
del sindaco

b. Si', ad eccezione di quelli che contengano riferimenti a specifici soggetti privati
c. Si', tutti

La risposta corretta e: Si', ad eccezione di quelli riservati per espressa indicazione di legge o per effetto di una temporanea e motivata
dichiarazione del sindaco

Domanda D

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale e I'elemento che caratterizza la responsabilita' amministrativa del dipendente pubblico?

a. Nessuno, la responsabilita’ amministrativa non € diversa dalla comune responsabilita' civile
b. L'esistenza di un rapporto di servizio

c. La qualifica di funzionario

La risposta corretta é: L'esistenza di un rapporto di servizio

Domanda 6

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi e eleggibile a sindaco di un comune:

a. Qualsiasi cittadino maggiorenne residente nel medesimo comune
b. Qualsiasi elettore maggiorenne residente nel medesimo comune

c. Qualsiasi elettore di un qualsiasi comune della Repubblica che abbia compiuto il diciottesimo anno di eta'

La risposta corretta &: Qualsiasi elettore di un qualsiasi comune della Repubblica che abbia compiuto il diciottesimo anno di eta'
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Domanda 7

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per una esecuzione corretta e sicura dei lavori di sfalcio dell'erba presente nelle banchine, cunette ed altre pertinenze stradali
quali comportamenti &€ necessario mettere in atto?

Se si usano i decespugliatori € meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre i disagi agli automobilisti
Se si usano i decespugliatori & necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per evitare di danneggiare le
vetture o i pedoni in transito

c. Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della strada (ad
esempio stando "spalle alla strada" in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

La risposta corretta &: Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della
strada (ad esempio stando "spalle alla strada" in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

Domanda 8

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

| consiglieri comunali normalmente durano in carica:

a. 5anni
b. 3 anni piu' eventuali 2 su proposta del sindaco

c. 3anni

La risposta corretta &: 5 anni

Domanda 9

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il rapporto di lavoro part-time puo' essere costituito mediante trasformazione del rapporto di lavoro su richiesta dei dipendenti
interessati?

a. No, mai
b. Si

c. No, solo con una assunzione diretta

La risposta corretta é: Si
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Domanda 10

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto dire che la Giunta comunale puo' revocare o modificare le deliberazioni adottate dal Consiglio comunale?

a. Si', puo' farlo ma solo per eccezionali motivi d'urgenza
b. Si', puo' farlo sempre

c. No

La risposta corretta &: No

Domanda 11

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono, tra quelli elencati, gli obblighi del lavoratore rispetto all'utilizzo dei dispositivi individuali di protezione?

a. Utilizzare i D.P.I. messi a sua disposizione secondo le schede tecniche del costruttore e secondo le sue esigenze personali
b. Partecipare alla formazione e addestramento

c. Entrambe le altre risposte sono corrette

La risposta corretta é&: Partecipare alla formazione e addestramento

Domanda 12

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa significa "trattamento di dati personali"?

a. Siintende qualsiasi operazione effettuata con o senza l'utilizzo di strumenti elettronici, riguardante la raccolta, la registrazione,
I'organizzazione, la conservazione, la consultazione, ecc...di dati personali

b. Siintende esclusivamente I'acquisizione dei dati anagrafici e la loro conservazione

c. Siintende qualsiasi operazione riguardante la raccolta, la registrazione, l'organizzazione, e la gestione dei dati solo con
strumenti informatici

La risposta corretta é: Si intende qualsiasi operazione effettuata con o senza I'utilizzo di strumenti elettronici, riguardante la raccolta, la
registrazione, I'organizzazione, la conservazione, la consultazione, ecc...di dati personali
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Domanda 13

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra quelli elencati di seguito NON é un servizio di competenza statale svolto dal Comune?

a. Stato civile
b. Servizi di statistica

c. Polizia stradale

La risposta corretta é: Polizia stradale

Domanda 14

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente ai regali, compensi e altre utilita', il Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici stabilisce tra le altre
cose:

a. |l dipendente puo' accettare per se o per altri direttamente o indirettamente, regali o altre utilita', a condizione che ne venga
informato il responsabile per la corruzione

b. Iregalie le altre utilita' comunque ricevuti al di fuori dei casi consentiti dal Codice, a cura dello stesso dipendente cui siano
pervenuti sono immediatamente messi a disposizione dell'’Amministrazione per la restituzione o per essere devoluti a fini
istituzionali

c. Cheiiregalio altre utilita' di modesto valore sono quelli che hanno un valore non superiore a 500 euro

La risposta corretta é: | regali e le altre utilita' comunque ricevuti al di fuori dei casi consentiti dal Codice, a cura dello stesso dipendente
cui siano pervenuti sono immediatamente messi a disposizione dell’Amministrazione per la restituzione o per essere devoluti a fini
istituzionali

Domanda 15

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le norme che regolano I'elezione dei consigli comunali:

a. Sono contenute nel Testo unico degli enti locali
b. Sono contenute nella Costituzione

c. Sono contenute in una apposita legge regionale

La risposta corretta &: Sono contenute nel Testo unico degli enti locali
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Domanda 16

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi € nominato:

a. Dai lavoratori
b. Sempre dal direttore dei lavori

c. Dal datore di lavoro

La risposta corretta &: Dal datore di lavoro

Domanda 17

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il principio della trasparenza, inteso come liberta' di accesso di chiunque, é assicurato:

a. Attraverso due strumenti; la pubblicazione degli atti e I'accesso civico
€ assicurato esclusivamente attraverso la pubblicazione degli atti all'albo pretorio dell'ente

c. € assicurato esclusivamente attraverso I'accesso agli atti e I'estrazione delle copie

La risposta corretta é: Attraverso due strumenti; la pubblicazione degli atti e I'accesso civico

Domanda 18

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS) é:

Un consulente dei lavoratori obbligatoriamente in servizio presso I'ASSL
La persona designata tra i lavoratori dal datore di lavoro, secondo le capacita' e requisiti professionali posseduti
c. La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della sicurezza

durante il lavoro

La risposta corretta é: La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della

sicurezza durante il lavoro
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Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come si spegne un computer in modo corretto?

a. Cliccando sul pulsante Start, poi su Arresta e Arresta Sistema
b. Cliccando sul pulsante Chiudi(X) posto in alto a destra.

c. Premendo il pulsante on/off posto sotto lo schermo

La risposta corretta é: Cliccando sul pulsante Start, poi su Arresta e Arresta Sistema

Domanda 20

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le norme sulla trasparenza, sui siti web delle pubbliche amministrazioni, quali dati troviamo pubblicati?

a. Solo gli atti amministrativi che riguardano le gare d'appalto
Solo i dati relativi ai bilanci e alle spese

c. Troviamo ad esempio i dati che riguardano il bilancio, I'affidamento di lavori, forniture e servizi, la concessione ed erogazione di
sussidi e sovvenzioni, ecc...

La risposta corretta &: Troviamo ad esempio i dati che riguardano il bilancio, I'affidamento di lavori, forniture e servizi, la concessione ed

erogazione di sussidi e sovvenzioni, ecc...
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